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Comité o Reunión: 
Día de la mujer, prevención del 
maltrato de genero  

Acta No.:   

Fecha:  13 de marzo de 2025  

Coordinador o 
secretario de reunión: 

Nubis Ibeth Álvarez Estrada 

Psicóloga 
 

Hora inicio:  
7: 10  
am 

Hora Fin: 
8:10 
am  

Lugar: 
Centro de salud 20 de 
julio-Baja Complejidad  

Objetivo: 

Sensibilización psicoeducativa para reducir la prevalencia y severidad de los 
daños a la salud, causados por la violencia de genero. 
 
Tomar conciencia del origen de la violencia de género en la desigualdad 
social que existe entre mujeres y hombres.   
 
Reflexionar entre la desigualdad en que mujeres y hombres están siendo 
educadas/os.  
 
Estimular a la población de usuarios especialmente a mujeres a una mejor 
calidad de vida a través de estrategias psicoeducativas y talleres reflexivos en 
pro del mejoramiento de su salud mental. 

 
ORDEN DEL DIA. 

1 Saludos de bienvenida por parte del profesionales a cargo 

2 Intervención de sensibilización sobre la temática   
3 Anexo registro fotográfico-formato de listado de asistencia   

 

 
DESARROLLO DE LA REUNION 

 
 
El día de la MUJER se conmemora el 8 de marzo  con el fin de lograr el acceso y la participación 
plena y equitativa en la sociedad para las mujeres y las niñas, además para lograr la igualdad de 
género y el empoderamiento de las mujeres y las niñas. 
 
La lucha por la igualdad de género y el reconocimiento de los derechos de las mujeres también tiene 
un claro reflejo en el calendario internacional. Cada vez son más la fechas dedicadas a reivindicar su 
papel en la sociedad y la mejora de sus condiciones en todos los ámbitos de la vida hasta llegar a la 
deseada igualdad entre hombres y mujeres:  
 
Desde esta sensibilización se pretende realizar un encuentro que permita tomar conciencia sobre la 
violencia de género y el daño que causa a quienes viven en ella.  
 
Partiendo de allí se da conceptos aclaratorios que permitan en los presentes tener una idea de lo 

https://tallerdesolidaridad.org/igualdad-de-genero/
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que se aborda y a su vez como manejar si se presenta situaciones similares.  
 
La violencia de género ha ido impregnándose con el tiempo de significado social, adulterando de esa 
manera su definición original basada en el binomio inseparable de violencia y género. Así, de 
satisfacer una necesidad de supervivencia se ha convertido en una conducta instrumental que 
introduce desigualdad en una relación interpersonal o mantiene una desigualdad subyacente y 
estructural. Es precisamente en este sentido que la violencia y el género se convierten en un binomio 
inseparable, ya que la primera se usa como mecanismo para conseguir un plus de presencia o 
influencia respecto a lo segundo. 
 
La violencia es el “uso intencional de la fuerza física o el poder real o como amenaza contra uno 
mismo, una persona, grupo o comunidad que tiene como resultado la probabilidad de daño 
psicológico, lesiones, la muerte, privación o mal desarrollo. 
 
La violencia se puede prevenir 

El sistema de salud puede desempeñar un papel vital en responder y prevenir la violencia contra las 
mujeres y las niñas. Este papel incluye identificar el abuso temprano, proporcionar atención y apoyo 
a las sobrevivientes, y referir a las mujeres a servicios adecuados e informados dentro y fuera del 
sistema sanitario. 
 
El sistema de salud también debe trabajar en colaboración con otros sectores y agencias para 
prevenir la violencia. Y como el abordaje de salud pública para la prevención estipula claramente, el 
primer paso en la prevención de la violencia es entenderla, y el sector de salud tiene un papel clave 
en ayudarnos a medir y comprender la violencia contra la mujer. 
 
Esta sensibilización pretende ser un instrumento de aprendizaje para la ciudadanía en obtener 
conocimiento de los derechos en el ámbito de amor, respeto e igualdad sobre la mujer, partiendo de 
la realidad en nuestra comunidad, facilite cuidados que promuevan el ejército de esos derechos.  
 

Decisiones: 

Taller diseñado para que los participantes lleven una adecuado conocimientos sobre la prevención 

de la violencia de género y resaltar entre las mujeres el amor propio por ser el mes de ellas.  

Ampliar la empatía , el amor y respeto como puente de lazos afectivos   

Se cumplió el objetivo de orientar y brindar una información completa para reducir la prevalencia y 
severidad de los daños a la salud, causados por la violencia de género. 
 
CONCLUSIÓN  
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Como conclusión definimos como la importancia de comprender las causas y formas de esta 
problemática, así como las necesidades de tomas medidas para prevenirlas y atender a las víctimas, 
se destaca la importancia de la educación y la sensibilización para crear cultura de respeto e 
igualdad, promoviendo la participación activa de la comunidad.  
 
RECOMENDACIONES: 
 - Que esta sensibilización se siga impartiendo como método fortalecedor y de aprendizaje.  
 
- Contribuir  a las sensibilizaciones, para que de esta manera se pueda fomentar un ambiente seguro 
y de confianza, brindar información precisa sobre la violencia y promover la participación activa de 
los participantes.  
 
- Proporcionar datos sobre los diferentes tipos de violencia de género, sus causas, consecuencias 
y cómo identificarla.   
 
Con esta actividad destacamos la importancia de la sensibilización sobre violencia de genero y asi 
logara buenas relaciones en nuestro entornos.  

Esta sensibilización pretende ser un instrumento de aprendizaje, en obtener conocimientos,  una 
adecuada convivencia en el entorno, partiendo de la realidad en nuestra comunidad en pro del 
mejoramiento de nuestras relaciones y comunicaciones digna, humanizada y asertiva.  

 

Optemos por ser grandes en amor y comprensión, 

no en agresión y odio. 
 

COMPROMISOS. 

No. Tarea Responsable Fecha de cumplimiento Observaciones  

1 

Tener un adecuado 
conocimiento sobre la 
temática abordada   

Profesional en 
Psicología 

 

Mensual Ninguna  

2 

Brindar orientación, para que 
alivien los malestares 
presente en la población que 
requiera de atención y apoyo  

 

Profesional en 
Psicología 

 

Mensual Ninguna  

3 

Orientar a la población 
afectada sobre la ruta de 
atención  

Profesional en 
Psicología 

 

Mensual Ninguna 
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ANEXOS. 

 
1. Registro fotográfico:  
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2. Listado de asistencia: 
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